



Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 9/2023 (149)



ŠKOLA ZAČÍNÁ. Učitelky prvních tříd ZŠ Liteň chystají učebnu.

Foto Simona ŠTĚPÁNOVÁ

Školáci čekají novinky

Skončily prázdniny, je tady školní rok 2023/24. V ZŠ Liteň jsme se sešli v pondělí 4. září a společně se pustili do práce.

Tušíme, že první dny se nebude chtít dětem vstávat a na pravidelný režim si budou muset zvykat. Největší změny bezesporu čekají prvňáčky, ale učitelky jsou připraveny a těší se na společné objevování. Společně s žáky druhého a třetího ročníku mají své učebny v nové budově naší školy, tamtéž jsou i všechna oddělení školní družiny a jídelna.

Na jaké novinky se můžeme těšit ve výuce? Žáci se setkají s prvky metody CLIL, jde o integraci anglického jazyka do výuky dalších předmětů. V informatice zavádíme moderní metody výuky, osaháváme si robotické hračky, učíme se informaticky myslet. Také se radujeme z výpěstků na školní zahradě a neobjevíme se s věráky, kladivky, pájky a dalších nástrojů v naší improvizované dílně. I devátáky čekají novinky. Přijímací řízení na střední školy dozná výrazných změn. Netroufám si tvrdit, že ušetří nervy žáků, rodičů a pedagogů, ale každopádně v to všichni doufají.

V novém školním roce nás jistě čeká plno zážitků, dovedností, vědomostí i lumpáren, bez nich by to nešlo. Tak ať se vydaří a prožijeme ho ve zdraví.

Hana HAVELKOVÁ,
ZŠ Liteň

Hasiči odstranili hnízdo a těší se na nový přívěs

V srpnu liteňští hasiči odstranili vyvrácený strom a větev u Nesvačil, které bránily průjezdu po silnici. V okně základní školy s pomocí vysavače na hmyz bezpečně odstranili větší vosí hnízdo, které si vosy přes prázdniny zbudovaly.

Hasiči namontovali i kvalitnější šedesátimetrovou hadici na vysokotlaký proud pro rychlý zásah. Nově na něm budou vysokotlaké přechodky, které ji umožní zredukovat, nebo prodloužit o další D hadice, případně hasiči hřeb. Hadice byla poškozena u jedné z mimořádných událostí, finance na její pořízení bychom měli obdržet z dotace. Získali jsme zdarma od státu i větší množství dezinfekcí a respirátorů. Ne kvůli covidu, ale hasiči je využívají hlavně kvůli prachu a poletujícímu popelu na požářišti, když už není potřeba dýchací technika. (Dokončení na straně 8)

Pošta má otevřít do konce září

STAROSTA: REKONSTRUKCE KULTURNÍHO DOMU ZDÁRNĚ POKRAČUJE

Vážení sousedé, končí doba dovolených a prázdnin, doufám, že jste si je s vašimi nejbližšími užili v klidu, pohodě a že se všichni těšíte zpátky do zaměstnání, děti do školky a školy... Letošní horké a deštivé období je velmi náročné pro naše technické služby - snažíme se, aby údržba zeleně probíhala ve všech částech městyse pravidelně. Ale pokud přesto někde vidíte nedostatky, přerostlou trávu, větve či keře, prosím informujte nás, obratem napravíme. Naše technické služby posílil pracovník, na kterého čerpáme dotaci z úřadu práce. Na impuls od vás, občanů, jsme se dali do vyčištění a renovace vývěsních tabulí, »sekadel« - budete-li nějaké postrádat, nebojte, nejsou zrušené, ale v dílně.

Díky dlouhodobé práci velitele na-

ších hasičů Jiřího Hrácha máme vyřízenou dotaci na nový, kompletně vybavený hasičský přívěs - viz Hasiči odstranili hnízdo...

Práce na rekonstrukci Kulturního domu zdárně pokračují. Je dokončena vnitřní rekonstrukce pošty - její zpřístupnění očekáváme do konce září - připravují se základy pro stavbu venkovního schodiště. Některé drobné práce, např. nové čistící zóny u obecních budov, jsou hotové, dokončujeme údržbu hřišť a sportovišť (nové ochranné sítě, oprava, doplnění starých) a samozřejmě revize všech herních prvků venku i ve sportovních halách, tak, jak nám ukládá zákon.

Kalendář sportovních hal je téměř plně obsazen, pro případné informace k halám a posilovně/sauně pište

na mail: sport@mestysliten.cz, případně tel: 775 849 736

Opět vás všechny prosím: Snažte se udržovat pořádek v našich sběrných hnízdech, dejte si tu práci a především papírové obaly - krabice/ kartony před vyhozením sešlapejte. V případě přeplněných kontejnerů zkuste najít duševní sílu a zajet k jinému sběrnému hnízdu, kde je v kontejneru volno. Děkuji. Každodenní úklid nás (vás) stojí ročně nezanedbatelné peníze.

Krásný zbytek léta všem!

Tomáš JURAJDA, starosta Litně

Liteňští v Čimelicích

Na výstavu květin do Čimelic vyrazili 24. 8. liteňští zahrádkáři. Výstava byla obnovena po 4 letech, takže jsme byli zvědaví, jak ji noví organizátoři pojalí. Myslím, že nikdo nebyl zklamán - opět úžasná aranžmá květin doplněná obrazy, fotografiemi, keramikou... Nechyběly vzorky rajčat, paprik, brambor a léčivky. V celém výstavním prostoru bylo možné zakoupit květiny, cibulky, skalničky a spoustu dalšího, po čem srdce zahrádkáře touží. V areálu Zámecké zahrady byla spousta prodejních stánků a nespočet »občerstvovacích stanic«. Kdo chtěl, mohl posedět při poslechu hudby. Počasí nám opravdu přálo, slunce páliло celý den. Domů jsme se vraceli plní dojmů. Těšíme se na další Čimelice.

Helena HOLEČKOVÁ,
předsdkyně ZO ČZS Liteň

Děti vyrazily do Mirakula i Muzea berounské keramiky



Výtvarně kreativní týden pořádala v týdnu od 21. 8. Česká tábornická unie - TK. Zásalák Liteň. Děti měly možnost malovat kávu, pastelem, akvarelovými i akrylovými barvami na plátno či akvarelový papír. Naučily se batikovat trička a namalovat vlastní textilní tašku. Každý den byl doplněn aktivitami na hřišti FK Liteň. Celý týden bylo parno, proto jsem se rozhodly pro výlet do zábavního Parku Mirakulum, kde si děti nejvíce užily vodní svět. Ve čtvrtek jsme ještě navštívily Muzeum berounské keramiky, kde jsme hlasovaly na soutěžní výstavě amatérských výtvarníků Podmořský svět. Vítěze soutěže vybírají sami návštěvníci - hlasovat do 6. 9. můžete i vy. Zajděte se podívat - máme tam svůj koutek s naší keramikou.

Jana KRŤKOVÁ, Liteň
Foto Michaela KRŤKOVÁ

Děti předvedly útok, dospělí hasili auto

NA TRADIČNÍ LOUČENÍ S LÉTEM DO LITNĚ DORAZILO VELKÉ MNOŽSTVÍ NÁVŠTĚVNÍKŮ ZBLÍZKA I DALEKA

Tradiční Loučení s létem se konalo 2. září na nádvoří zámku v Litni. Areal se hned po otevření začal plnit návštěvníky. Všichni si mohli zdarma vyzkoušet střelbu z luku i vzduchovky, užít si ve skákacím hradu, nechat si pomalovat obličej, něco si vyrobit. Děti soutěžily a po splnění několika úkolů je čekala odměna. Malí hasiči z Litně předvedli netradiční požární útok z naší Tatry. Následovala ukázka práce služebních psů Policie ČR, ukázka práce s AED, zdravotnické záchranné služby i mažoretek Spartak Hořovice. Místní jednotka SDH Liteň hasila automobil vysokotlakým proudem a pak na ukázkou ještě pěnou. Zastříkat si mohly i děti. Dorazilo hodně techniků, novější i té starší. Velký zájem byl o obrněné vozidlo BRDM2, vybavení pyrotechnika, o automobilový zalomovací žebřík Iveco profesionálních hasičů z Berouna a z Řevnic



NA NÁDVOŘÍ. Děti si mohly vyzkoušet práci hasičů. Foto Jiří HRÁCH

o Scaniu se speciálním vybavením Cobra určeným pro řezání a prorážení vodním paprskem. Nechyběla ani soutěž v hodu pivním sudem a vý-

stavka drobnějšího vybavení JSDH. Kapela Pády nám hrála od 17.00 až do pozdních nočních hodin. Mile nás překvapila zpětná vazba od účastní-

ků akce, kteří ji velmi chválili i v rozhovorech i ve zprávách z facebooku, Zmínka o akci byla také na Děkuju České televize.

Přišlo velmi mnoho Liteňských, někteří hosté přijeli opravdu z velké dálky. Pomohlo k tomu jistě pěkné počasí a vstup i program zdarma. Děkujeme návštěvníkům za účast, všem, kdo akci jakkoliv podpořili a pomohli zorganizovat. Bez odvedené práce hasičů a vás všech by to nešlo. Jiří HRÁCH, velitel SDH Liteň

Hasiči se těší na přívěs

(Dokončení ze strany 7)

Pokročili jsme i s obnovou techniky. Byla vysoutěžená zakázka na pořízení nového vybaveného přívěsu pro hašení s novou motorovou stříkačkou. Získali jsme dotace od Ministerstva vnitra, prostřednictvím Generálního ředitelství HZS 450 000 Kč, 300 000 Kč od Středočeského kraje. Přenosnou stříkačku, kterou jsme v roce 2012 také pořídili z dotace, zkusíme prodat za minimálně 80 000 Kč. Městys pak doplatí asi 40 000 Kč za kompletně vybavený přívěs s novou stříkačkou Tohatsu 1500, dvacet hadic, savic, profi proudnic, batoh, nosítka, nářadí... o celkové váze do 750 kg. Část výbavy se bude moci použít dle potřeby do naší Tatry. Vozík bude dodán do konce letošního roku. Už se těšíme a děkujeme starostům Kaštánkovi, Kapustoví a Jurajdovi, kteří tuto úspěšnou akci od počátku podporovali. Jiří HRÁCH, SDH Liteň

Liteňské aktuality

* Svaz bioodpadu se koná: 8. - 10. 9. Liteň před kostelem, 15. - 17. 9. Leč před klubovnou 22. - 24. 9. Liteň horní park Třebizského, 30. 9. - 1. 10. Bělč před hospodou. (zml)
* Mykologickou exkurzi na Mramro a Šamor pořádá 16. 9. Správa CHKO Český kras. Sraz v 10.00 u úřadu městyse v Litni. Další info na 731 131 857 či na josef.mottl@nature.cz. (haho)

Kurzy završí koncert

Dvanáct mladých zpěvaček a zpěváků se od 4. 9. v areálu liteňského zámku účastní desátého ročníku Interpretáčnických kurzů Festivalu Jarmily Novotné. Pod vedením renomovaných lektorů Heleny Kaupové a Kamala Khana se věnují studiu světového operního repertoáru a interpretaci zejména slovanských písní. Jejich intenzivní práce vyvrcholí 8. září od 19.00 koncertem KlasiKa nezávazně - písně a operní árie. Na koncertě vystoupí všech dvanáct účastníků kurzů - pokročilých studentů zpěvu, posluchačů konzervatoří a hudebních akademií. Program, jak název napovídá, bude obsahovat vážné i zertovné árie a písně W. A. Mozarta, A. Dvořáka či G. Verdiho. Před koncertem bude otevřena nově zrekonstruovaná oranžerie v zámeckém parku, kde budou vystavena díla, která vytvořili účastníci výtvarného plnění Očima Josefa Mánesa. Vstupenky za 390 Kč jsou k dispozici na tickets@zamek-liteň.cz nebo na tel. 737 650 497. Marie RYDLOVÁ, Zámek Liteň

Naše škola stavěla a navyšuje kapacitu

Liteňská Naše základní škola žila celé léto stavbou nové 4. třídy, dřevěné keramické dílny a kompletní obnovou chlapeckých záchodů, které byly od doby výstavby budovy bývalého učiliště již ve špatném stavu. Navyšujeme tak kapacitu školy na sto dvacet žáků, což nám umožní přijmout další žáky do prvního i vyšších ročníků. O přestupy z okolních škol je letos velký zájem. Rekonstrukce pronajatých prostor školy je financována z vlastních zdrojů, tj. ze školného našich žáků. Od Nadace Tipsport jsme získali 30 tisíc korun na oživení školní zahrady - nákup relaxačních a herních prvků. Budou sloužit i veřejnosti a dětem ze státní školy a školky. Věříme, že budou vítaným zpestřením a pozvánkou k příjemnému trávení času na travním prostoru vedle hřiště. Tímto zveme také veřejnost: kdo by měl zájem nám s oživením tohoto prostoru pomoci, zavolejte, prosím, ředitelce školy na telefonní číslo 607 068 228. Nápadů je více, každá pomocná ruka se nám hodí. Jana HAVLÍČKOVÁ, Naše základní škola, Liteň



V PLNĚ PRÁCI. Ředitelka liteňské Naší školy při přípravě na nový školní rok. Foto NN M. FRYDL

Nejbližší zápasy Litně

Mladší příprava - turnaje

9. 10.00 Svatá
16. 9. 10.00 Hýskov
23. 9. 10.00 Cembrit Beroun A
30. 9. 10.00 Broumy

Starší příprava - turnaje

10. 9. 10.00 Karlštejn
17. 9. 10.00 Zdice
24. 9. 9.30 Tmaň
1. 10. 14.00 Cembrit Beroun

Mladší žáci

8. 9. 17.30 FK Liteň - ČL-U Beroun B
13. 9. 17.30 Cembrit - FK Liteň
15. 9. 17.30 Chyňava - FK Liteň
22. 9. 17.30 Liteň - Hýskov/Nižbor
29. 9. 17.00 Chrustenice - FK Liteň

Starší žáci

10. 9. 10.00 ČL-U Beroun B - FK Liteň/FK Všeradice
16. 9. 13.00 Liteň/Všeradice - Loděnice
23. 9. 14.00 Nižbor/Hýskov - FK Liteň/FK Všeradice
29. 9. 17.30 Chodouň - Liteň/Všeradice

Dorost

9. 9. 10.15 Liteň/Všeradice B - Tlustice
16. 9. 10.15 Roztoky - Liteň/Všerad. B
23. 9. 10.15 Liteň/Všerad. B - Cembrit
30. 9. 10.15 Zdice - Liteň/Všeradice B

Po letním soustředění začíná mistrovská sezona

Tak jako každý rok, i letos na přelomu prázdnin si děti FK Liteň zpestřily prázdniny sportovním kempem. Již po šesté dohlížel zámek Humprecht v blízkosti »našeho« fotbalového hřiště na snahu malých a větších fotbalistů v nabírání fyzických a fotbalových dovedností. Počasí sice nebylo optimální, ale po krátkém čase jsme si zvykli, že déšť nemusí být až tak velkou překážkou. Největší problém bylo vyřešit sušení promočených věcí, ale i to se v rámci možnosti zvládlo... Od poloviny týdne se počasí umoudřilo, a tak jsme rádi využili v tzv. »odpočinkovém« dni možnost celodenního výletu do úchvatného skalního města Sedmihorky v Českém ráji.

Do nové mistrovské sezony 2023/24 vstupujeme s mladší i starší přípravkou, mladšími i staršími žáky a s nově založeným dorostem - chtěli bychom ocenit perfektní spolupráci s kluby FK Všeradice a TJ Karlštejn. Naš sportovní areál je využíván na maximální možnou úroveň: v sezoně od

září do začátku listopadu se každý den na hřišti odehrávají tréninky, zápasy, turnaje... Areal je k dispozici i pro potřeby a sportovní rozvoj dětí v rámci tělesné výchovy a volnočasové aktivity družiny liteňské ZŠ. Mrzí nás slabý zájem o naši činnost, nekomunikace a nespolupráce, mj. i finanční nepodpora ohledně náročné údržby rozlehlého sportovního areálu, od současného vedení městy-

se Liteň. Můžeme závidět podobným klubům v okolí - Karlštejn, Tetín, Lety, Neumětely, Zadní Třebáň..., kde jsou si vedení obcí vědoma důležitosti existence sportovního klubu pro život a sportovní vyžití. Každé zářijové pondělí a středu se na našem hřišti od 17.30 koná nábor sportovně založených dětí ročníků 2012 - 2018. Miloslav KLIMENT, FK Liteň



Liteňští fotbalisté na soustředění pod zámek Humprecht. Foto ARCHIV